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Estuche de ensayo para la determinación colorimétrica 
de los iones hierro en las aguas superficiales 
y residuales
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Método:
Los iones hierro(II) forman con un derivado de triacina un complejo 
violeta. Con una reducción previa con Fe-2 se registrarán los iones 
hierro(III).

Rango:
0,04–1,0 mg/L Fe

Contenido del juego (*recambio):
suficiente para 100 valoraciónes
 17 mL Fe-1*
 5 g Fe-2*
 1 cuchara medidora 70 mm*
 2 tubos de medida con tapón
 1 comparador deslizante
 1 tarjeta de comparación de colores
 1 jeringa de plástico de 5 mL
 1 instrucciones de uso*

Consejos de seguridad:
Este ensayo no contiene ningún producto peligroso de indicación obli-
gatoria.

Instrucciones de uso:
Vea también el pictograma en el dorso de la escala de colores.
1.  Llenar ambos tubos de medida con 5 mL del agua de ensayo. 

Utilizar la jeringa de plástico.  
Colocar un tubo de medida en la Pos. A del comparador.

Adición de reactivos solamente en el tubo de medida B 
2.  Añadir 4 gotas de Fe-1, cerrar el tubo, mezclar.
3.  Añadir 1 cuchara medidora rasa de Fe-2, cerrar el tubo, agitar has-

ta que se haya disuelto el polvo.
4.  Después de 7 min abrir el tubo y colocarlo en la Pos. B del compa-

rador.
5.  Desplazar el comparador hasta alcanzar la igualdad de color en la 

parte transparente. Hacer la lectura del valor de medida en la mues-
ca de la lengüeta del comparador. Los valores intermedios pueden 
interpolarse.

6.  Después del uso de ambos recipientes de medida limpiar a fondo 
y cerrar.

7.  El contenido en iones hierro(II) se obtiene con la realización del aná-
lisis sin Fe-2.

Los reactivos son adecuados también para la valoración fotométrica 
utilizando el fotómetro PF-11 / PF-12.
El método es adecuado también para el análisis de aguas marinas.

Eliminación:
Los juegos de análisis usados pueden desecharse con agua de grifo 
a la canalización de la instalación de tratamiento de aguas residuales 
locales.

Interferencias:
Los iones de cobre(I) de más de 0,3 mg/L forman un complejo violeta 
grisáceo y perturban la determinación del hierro. Los iones níquel de 
más de 0,5 mg/L producen resultados deficientes (subvalorados). Los 
iones de cobalto y los iones de molibdato de más de 0,5 mg/L per-
turban la determinación del hierro por formación de una combinación 
compleja amarilla. Los iones nitrito perturban a partir de 20 mg/L por 
desplazamiento del color hacia el rojo amarillento.

Tabla de conversión:
mg/L Fe mmol/m3

0,04 0,7
0,07 1,3
0,10 1,8
0,15 2,7
0,20 3,6
0,30 5,4
0,50 9,0
1,0 18

Almacenamiento:
Conservar el juego en lugar fresco (< 25 °C) y seco.
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IJzer 2
 
Testset voor de colorimetrische bepaling
van de ijzerionen in oppervlak- en afvalwater
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Methode:
IJzer(II)-ionen vormen met een triazinederivaat een violet complex. 
Door de van tevoren plaatsvindende reductie met Fe-2 worden de 
ijzer(III)-ionen mede behandeld.

Meetgebied:
0,04–1,0 mg/L Fe

Inhoud van testset (*navulling):
voldoende voor 100 bepalingen
 17 mL Fe-1*
 5 g Fe-2*
 1 maatlepel 70 mm*
 2 maatglazen met schroefsluiting
 1 schuifcomparateur
 1 kleurenkaart
 1 kunststofspuit 5 mL
 1 gebruiksaanwijzing*

Voorzorgsmaatregelen:
Deze test bevat geen gevaarlijke stoffen, die gekenmerkt moeten wor-
den.

Gebruiksaanwijzing:
zie ook het pictogram op de achterzijde van de kleurenschaal
1.  Beide maatglazen met 5 mL van het monster water vullen. De kunst-

stofspuit gebruiken.  
Een maatglas in stand A van de comparateur plaatsen.

Reagenstoevoer uitsluitend in maatglas B
2.  4 druppels Fe-1 eraan toevoegen, glas sluiten, mengen.
3.  1 afgestreken maatlepel Fe-2 eraan toevoegen, het glas sluiten, 

schudden tot het poeder opgelost is.
4.  Na 7 min het glas openen en in stand B van de de comparateur 

zetten.
5.  Comparateur verschuiven, tot er dezelfde kleur verkregen is, als 

men van boven af door het glas heen kijkt. De meetwaarde in de uit-
sparing van de comparateurtong aflezen. Tussengelegen waarden 
kunnen geschat worden.

6.  Na gebruik de beide maatglazen grondig spoelen en sluiten.
7.  Het gehalte aan ijzer(II)-ionen blijkt bij de uitvoering van de analyse 

zonder Fe-2.
Deze reagentiaset is ook bruikbaar voor de fotometrische bepaling 
met de fotometer PF-11 / PF-12.
De methode is ook bruikbaar voor de analyse van zeewater.

Afvalverwerking:
De gebruikte analyse-aanzetsels kunnen met leidingwater via de riole-
ring naar de plaatselijke installatie voor afvalwaterbehandeling worden 
afgevoerd.

Storingen:
Koper(I)-ionen groter dan 0,3 mg/L vormen een grijs-violet complex en 
storen bij de bepaling van ijzer. Nikkelionen groter dan 0,5 mg/L leiden 
tot minder goede resultaten. Kobaltionen en molybdaationen groter dan 
0,5 mg/L storen bij de bepaling van ijzer door het vormen van een gele 
complexe verbinding. Nitrietionen storen vanaf 20 mg/L door het veran-
deren van de kleur naar geelrood. 

Omrekeningstabel:
mg/L Fe mmol/m3

0,04 0,7
0,07 1,3
0,10 1,8
0,15 2,7
0,20 3,6
0,30 5,4
0,50 9,0
1,0 18

Opslag:
Testset koel (< 25 °C) en droog bewaren.
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Ferro 2
Kit per la determinazione colorimetrica  
degli ioni di ferro nelle acque superficiali 
e nelle acque di scarico
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Metodo:
In combinazione con un derivato della triazina gli ioni di ferro(II) origine 
ad un complesso viola. Eseguendo dapprima una riduzione con Fe-2, 
possono essere rilevati anche gli ioni di ferro(III).

Intervallo:
0,04–1,0 mg/L Fe

Contenuto del kit (*ricambio):
sufficiente per 100 analisi
 17 mL Fe-1*
 5 g Fe-2*
 1 misurino 70 mm*
 2 tubi di misura con tappo a vite
 1 comparatore a scorrimento
 1 scala colorata per confronto e misura
 1 siringa in plastica da 5 mL
 1 istruzioni per l’uso* 

Avvisi di pericolo:
Questo test non contiene sostanze pericolose da evidenziare sull’eti-
chetta.

Istruzioni per l’uso:
Vedasi anche il pittogramma sul retro della scala colorata.
1.  Riempire i due tubi con 5 mL del campione d’acqua. Utilizzare la 

siringa in plastica.  
Inserire un tubo nella posizione A del comparatore.

I reagenti devono essere immessi soltanto nel tubo B.
2.  Aggiungere 4 gocce di Fe-1, chiudere il tubo, mescolare.
3.  Aggiungere 1 misurino colmo di Fe-2, chiudere il tubo, agitare fino 

a dissolvere la polvere.
4.  Aprire il tubo dopo 7 min ed inserirlo nella posizione B del compa-

ratore.
5.  Osservare dall’alto attraverso l’apertura e lasciare scorrere il compa-

ratore fino ad ottenere un colore uguale. Rilevare il valore riportato 
nella cavità della linguetta del comparatore. I valori intermedi posso-
no essere stimati.

6.  Dopo l’uso, lavare accuratamente i due tubi e chiuderli.
7.  Il tenore di ioni di ferro(II) può essere determinato eseguendo l’ana-

lisi senza Fe-2.
I reagenti sono adatti anche per la valorizzazione fotometrica utiliz-
zando il fotometro PF-11 / PF-12.
Questo metodo è applicabile anche per l’analisi dell’acqua di mare.

Smaltimento:
I campioni utilizzati per l’analisi possono essere immessi nelle canaliz-
zazioni dotate di sistema di depurazione, mescolandoli con acqua di 
rubinetto.

Interferenze:
Gli ioni di rame(I) presenti in concentrazioni superiori a 0,3 mg/L for-
mano un complesso grigio-viola e pregiudicano la titolazione del ferro. 
Tenori di ioni di nichel superiori a 0,5 mg/L causano risultati inferiori  
ai valori effettivi. Tenori di ioni di cobalto e di molibdato superiori a  
0,5 mg/L formano un complesso giallo e pregiudicano la titolazione del 
ferro. Gli ioni di nitrito causano interferenze a partire da 20 mg/L, provo-
cando un’alterazione del colore verso il giallo-rosso.

Tabella di conversione:
mg/L Fe mmol/m3

0,04 0,7
0,07 1,3
0,10 1,8
0,15 2,7
0,20 3,6
0,30 5,4
0,50 9,0
1,0 18

Conservazione:
Conservare il kit in luogo fresco (< 25 °C) e asciutto.
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